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شهرنوشت

گروه شهرنوشت »توسعه 
ایرانی«: چندی پیش استاندار 
تهران با اعلام جزئیات تقسیم استان 
تهران گفت: »مطالعات این طرح 
مدت زیادی است آغاز شده و باید با 
شرایط امروز جمعیتی طرح را منطبق 
کنیم«. همچنین وزیر کشور در پاسخ 
به پرسشی درباره اینکه آیا بخش‌هایی 
از شهرستان ری به استان‌های شرقی 
و غربی ملحق خواهد شد یا نه؟ گفت: 

چنین چیزی صحت ندارد. 
از آنجا که بحث تقسیم استان 
تهران بسیار پرحاشیه است و موافقان 
و مخالفان بسیاری دارد؛ بر آن شدیم 
در این شماره »توسعه ایرانی«به 

بررسی آن بپردازیم.
بزرگترین پروژه تقسیمات 
کشوری بعد از انقلاب در استان 
خراسان اتفاق افتاد نظر به اینکه 
در آن زمان »حسن رسولی« نیز 
در وزارت کشور مسئولیتی را 
برعهده داشت؛ با توجه به سابقه وی 
درخصوص تقسیمات کشوری نظر 
این عضو پیشین شورای اسلامی شهر 
تهران را درباره تقسیم استان تهران 

جویا شدیم.
 وی در این باره به »توسعه ایرانی« 
گفت: از منظر کارشناسی، فلسفه 
تشکیل واحدهای جدید تقسیمات 
کشوری اعم از بخش، شهر، شهرستان 
و استان رسیدن به دو مقصود است. 
هدف اول از هر پروژه تقسیمات 
کشوری فراهم کردن زمینه بهتر 
برای ارائه خدمات اداری و دولتی به 
ساکنان آن واحد تقسیمات کشوری 

است.
رسولی  ادامه داد: به عنوان مثال 

در استان خراسان قبل از تقسیم و 
قبل از سال 83 فاصله شهرستان 
امروز نهبندان با مرکز استان 750 
کیلومتربود بنابراین اگر یک شهروند 
آن شهر نیاز پیدا می‌کرد برای انجام 
امور اداری به مرکز استان مراجعه 
کند باید 700 کیلومتر مسافت را 
طی می‌کرد و با ایجاد استان خراسان 

جنوبی این دسترسی آسان‌تر شد.
این عضو شورای پنجم شهر 
تهران تصریح کرد: هدف دیگر اجرای 
پروژه‌های تقسیمات کشوری از منظر 
دولت و حاکمیت اداره کارآمدتر 
سیاسی، امنیتی، فرهنگی و اقتصادی 
واحدهای تقسیمات کشوری است 
از آنجا که دولت و مشخصا وزارت 
کشور مسئول اداره امور سیاست 
داخلی است برای انجام این ماموریت 
مهم حاکمیتی سطوح تقسیمات 

کشوری را قانون‌گذار تعیین و 
در راس هر واحدی از تقسیمات 
کشوری نماینده‌ای را از دولت به 
عنوان بخشدار، فرماندار و استاندار 

منصوب کرده است.
رسولی خاطرنشان کرد: بنابراین 
در ارزیابی هر برنامه تقسیمات 
کشوری در هر نقطه از ایران و در هر 
دولتی باید این دو وجه مورد بررسی 
دقیق کارشناسی قرار بگیرد و چنانچه 
از این دو منظر فوایدی مترتب بر 
تقسیمات کشوری باشد انجام این 
پروژه از توجیه فنی و کارشناسی 
برخوردار است و به هر میزانی که 
ارتقای سطح تقسیمات کشوری 
مثلا در محدوده اضافه کردن یک 
استان فاقد این دستاوردها باشد 
طبعا منویات دیگری غیر از این دو 

هدف مدنظر خواهد بود.

ایجاد هر نوع واحد تقسیماتی 
جدید نقض غرض است 

وی با اشاره به تقسیم استان 
تهران خاطرنشان کرد: در مورد 
استان تهران و شهر تهران به صورت 
انحصاری نکته سومی هم باید در 
بحث تقسیمات کشوری مدنظر باشد 
و آن نکته ناشی است از مهاجرپذیر 
بودن شهر و استان تهران  است 
به گونه‌ای که همواره سالانه 7 تا 
8 درصد به جمعیت برخی از نقاط 
استان تهران اضافه می‌شود. در اثر این 
مهاجرت‌های بی‌رویه محیط‌زیست 
و حفاظت از آب و خاک و اراضی 
کشاورزی مورد تهدید جدی است. 
زمین‌خواران، سوداگران و مافیای 
زمین و مسکن در کلانشهرها و به 

ویژه در تهران بیش از سایر استان‌ها 
فعال هستند. 

این عضو سابق شورای شهر تهران 
گفت: به هر میزانی که واحدهای 
تقسیمات کشوری متعدد و 
متنوع باشند زمینه بیشتری برای 
سوءاستفاده این سوداگران فراهم 
می‌شود به این منظور در دولت 
اصلاحات شورای عالی شهرسازی 
و معماری نه تنها با هدف صیانت 

از سرزمین استان تهران و 
جلوگیری از ساخت و 

سازهای بی‌رویه با 
ایجاد هر نوع استان 
جدید مخالف بود 
و استان البرز 
هم بعد از دولت 

اصلاحات 
ایجاد شد 

بلکه 

شورای عالی شهرسازی و معماری 
کشور که عالی‌ترین مرجع طراحی 
و تصویب طرح های کالبدی و 
سرزمینی است و 16 نفر از وزرا عضو 
آن هستند مجموعه ای را تصویب 
کردند به نام محدوده تهران بزرگ 
که از غرب گرمسار شروع می‌شد و به 
شرق زنجان به لحاظ شرقی غربی و 

نیز به قم منتهی می‌شد.
رسولی تاکید کرد: در واقع نه تنها 
با ایجاد استان‌های جدید مخالفت 
شد بلکه این مجموعه صرف‌نظر از 
تقسیمات کشوری جاری و ساری 
براساس این مصوبه باید به صورت 
یکپارچه تحت عنوان مجموعه تهران 
بزرگ اداره می‌شد. بنابراین اگر 
این سه عامل را در نظر بگیریم به 
لحاظ اداری خیلی این مناطق نسبت 
به مرکز استان دسترسی دوری 
ندارند و به لحاظ اعمال حاکمیت 
خیلی مشکلی وجود ندارد و به لحاظ 
جلوگیری از مافیای زمین و ساخت و 
ساز نیز ایجاد هر نوع واحد تقسیماتی 
جدید نقض غرض است و باعث 
آلودگی بیشتر محیط زیست و 
تخریب باغات و اراضی کشاورزی 

خواهد شد. 

تقسیم استان تهران به ضرر منافع 
ملی و مسائل محیط زیستی است

وی تاکید کرد: آنچه که ما در 
شورای پنجم تهران به شدت روی آن 
حساس بودیم صیانت از باغات بود و 
با تقسیم شدن استان فعلی تهران 
آنگونه که مطرح است به دو استان 
دیگر یعنی اضافه شدن دو استان 
دیگر در غرب و شرق استان قطعا 
مسائل محیط زیستی استان تهران 
تحت‌الشعاع قرار خواهد گرفت و به 
ضرر منافع ملی کشور خواهد بود. 
البته ناگفته نماند وقتی یک روستا 
به شهر ارتقا پیدا می‌کند یک بخش 
شهرستان می‌شود و مجموعه‌ای 
از شهرستان‌ها استان می‌شوند 
یک رضایت خاطر کوتاه مدتی به 
لحاظ احساس هویت بهتر به اهالی 
دست می‌دهد، اما پس از این اظهار 
خوشحالی زودهنگام گرانی، تورم و 
افزایش قیمت‌ها به سرعت شیرینی 

این احساس را از بین می‌برد.
این عضو سابق شورای شهر 
تهران خاطرنشان کرد: در 
مجموع فکر می‌کنم دولت و 
وزارت کشور در شرایط فعلی 
کمتر می‌توانند استدلال 
مجاب کننده‌ای را برای 
ایجاد دو استان تهران 
در مجموعه باقی 
مانده استان 

تهران ارائه کند با توجه به فقدان این 
استدلال‌های متقاعد کننده به نظر 
می‌رسد که دولت و مسئولان حوزه 
سیاست داخلی با توجه به بالابودن 
حجم نارضایتی در آستانه انتخابات 
آینده سال 1404 ریاست جمهوری 
و با توجه به اینکه دولت قول داده بود 
مشکلات معیشتی و مسئله مسکن و 
مسئله ارز را حل کند و همه این موارد 
نتیجه عکس داده است؛ چون عملا 
دستاورد قابل عرضه‌ای ندارند به 
دنبال دستاورد‌سازی‌های سیاسی 
هستند تا اینکه منافع مردم بیشتر 
مدنظر باشد و به نظر من تقسیم 

تهران کار عبث و بیهوده‌ای است.
وی درباره چالش‌هایی که ممکن 
است این تقسیم‌بندی استان بر 
روی شهر ری بگذارد، گفت: یکی از 
معیارهایی که در پیکربندی واحدهای 
تقسیمات کشوری باید مدنظر باشد 
سازگاری و انسجام فرهنگی و تاریخی 
مناطق بهم پیوسته است به این جهت 
که هم به لحاظ قومی، مذهبی فرهنگی 
اجتماعی و سیاسی اهالی سازمان داده 
شده در یک شهر یا در یک استان 
باید از حداکثر همگونی و سازگاری 
و مشترک بودن تاریخ و فرهنگ 

برخودار باشند. 
رسولی تاکید کرد: شهر ری قدمت 
چندین هزار ساله دارد زمانی که 
تهران فقط چند روستا بیش نبود 
ری مرکز مدنیت و اسکان و فعالیت 
فرهنگی بوده است و من فکر می 
کنم به طور طبیعی فعالان سیاسی و 
نخبگان شهر ری برخلاف سایر نقاط 
اقماری به سادگی رضایت نخواهند 
داد که این سابقه فرهنگی  تاریخی 
و تمدنی دیرینه‌شان در یک واحد 
تقسیمات کشوری به عنوان استان 
جدید مضمحل شود. این به ضرر 
هویت ملی تاریخی و تمدنی ری است 
به همین دلیل فکر می‌کنم احیانا 
وزارت کشور و دولت نتوانسته‌اند 
رضایت مراکز ذینفوذ شهرری را 
کسب کنند و از گنجاندن شهر ری 
در یکی از این تقسیمات کشوری 

صرف‌نظر کرده‌اند.

به هر میزانی که واحدهای 
تقسیمات کشوری متعدد 

و متنوع باشند زمینه 
بیشتری برای سوءاستفاده 

زمین‌خواران، سوداگران 
و مافیای زمین و مسکن 

فراهم می‌شود. افزون بر این؛ 
اضافه شدن دو استان دیگر 
در غرب و شرق استان قطعا 

مسائل محیط زیستی استان 
تهران تحت‌الشعاع قرار 

خواهد گرفت و به ضرر منافع 
ملی کشور خواهد بود

 به نظر من تقسیم تهران 
کار عبث و بیهوده‌ای است 
و به نظر می‌رسد که دولت 

و مسئولان با توجه به 
بالابودن حجم نارضایتی 
در آستانه انتخابات 1404 
ریاست جمهوری و چون 

عملا دستاورد قابل عرضه‌ای 
ندارند و وعده‌ها درخصوص 

حل مشکلات معیشتی 
و مسکن و مسئله ارز و... 

نتیجه عکس داده است؛ به 
دنبال دستاورد‌سازی‌های 

سیاسی هستند 

 وقتی یک روستا به شهر 
ارتقا پیدا می‌کند، یک 

بخش شهرستان می‌شود و 
مجموعه‌ای از شهرستان‌ها 

استان می‌شوند؛ 
رضایت‌خاطر کوتاه‌مدتی به 

لحاظ احساس هویت بهتر 
به اهالی دست می‌دهد، اما 

سپس گرانی، تورم و افزایش 
قیمت‌ها به سرعت شیرینی 
این احساس را از بین می‌برد
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سخنگوی شورای شهر تهران خبر داد؛
حمایت شورا از انتقال دستفروشان 

محوطه تئاتر شهر
سخنگوی شورای اسلامی 
شهر تهران گفت: قرار ما در 
مدیریت شهری بر این بود 
که انتقال دست‌فروشان به 
سامان‌بازار جدید، این بار محکم 
و با جدیت صورت بگیرد.  براساس گزارش پایگاه خبری 
شهر، علیرضا نادعلی با بیان اینکه شهرداری منطقه ۱۱ 
تهران با کمیسیون فرهنگی و اجتماعی و کمیته هنری 
این کمیسیون برای ساماندهی دست‌فروشان محوطه 
تئاتر شهر هماهنگی لازم را دارد، اظهار کرد: قرار بر این بود 
ساماندهی دست‌فروشان این بار محکم و به صورت جدی 
انجام شود و بر آن ایستادگی کنیم.  وی همچنین تصریح 
کرد: برای بهسازی و تعیین حدود حریم تئاتر شهر از سمتی و 
ساماندهی دست‌فروشان در ضلع شمالی بوستان و بهسازی 
فضای داخلی پارک دانشجو از سمتی دیگر باید کمک کنیم 
که فضای اجتماعی و فرهنگی و هنری خوبی فراهم شود تا 

خانواده‌ها و هنرمندان بتوانند از این فضا استفاده کنند.
    

از سوی ضیا نبوی و قوه قضائیه مطرح شد؛
طرح و تکذیب بحث 

»شیوع ساس« در زندان اوین
در پی انتشار نامه ضیا نبوی 
درباره »بحران ساس« در بند 
هشت زندان اوین؛ قوه قضائیه 
موارد مطروحه را ادعا خواند 
و شیوع ساس را در این زندان 
تکذیب کرد. این فعال مدنی که برای گذراندن حکم یک 
سال حبس خود در زندان اوین به سر می‌برد، در نامه‌ای 
که در صفحه اینستاگرامش منتشر شده شیوع ساس در 
این بند را طوری توصیف کرده که زندانیان حتی با خوردن 
قرص‌های خواب قوی هم نمی‌توانند بخوابند. یک منبع 
آگاه در سازمان زندان‌ها ضمن تکذیب ادعای ضیا نبوی 
گفت:  زندانی مورد اشاره با طرح چنین ادعایی قصد داشته 
بر مسئولان زندان فشار وارد کند تا تن به خواسته‌های 
غیرقانونی او از جمله انتقال از اندرزگاه ۸ به اندرزگاه ۴ دهند. 
به گفته این منبع، بازداشتگاه اوین یکی از پاکیزه‌ترین و 
منظم‌ترین زندان‌های سطح کشور است و از لحاظ بهداشتی 

در وضعیت مناسبی قرار دارد.
    

مسئول ذی‌ربط در سازمان غذا و دارو تشریح کرد:
دلایل دسترسی دشوار به برخی داروها 
رئیس اداره پایش زنجیره 
تامین داروی سازمان غذا و دارو 
درباره چرایی دسترسی دشوار 
به داروها توضیحاتی ارائه داد. 
محمدحسین متولی درباره 
میزان دسترسی بیماران به انواع داروها، اظهار کرد: به طور 
کلی دسترسی به دارو سطوح مختلفی دارد به عنوان مثال 
داروی IVIG یک داروی بیمارستانی بوده و تنها باید در 
بیمارستان مصرف شود. وی تصریح کرد: ممکن است یک 
داروخانه به دلایل مختلف از جمله مسائل مالی با شرکت‌های 
توزیع کننده ۳۰۰ قلم دارو را درخواست نکرده باشد و یا 
ممکن است یک داروی ساده به دلیل مشکلات نقدینگی 
در شرکت‌های پخش دارویی بزرگ نیز موجود نباشد و یا در 
اختیار پخش‌های کوچک که تعداد ویزیتور محدود و پوشش 
محدود دارند، موجود باشد. متولی افزود: برخی از اقلامی که 
تحت عنوان‌عدم دسترسی دارو مطرح می‌شود اصلا در گروه 
داروها نبوده و صرفا فرآورده مکمل از نوع یک برند خاص باشد. 
بسیاری از داروها نیز قابلیت جایگزینی با داروی مشابه دارند. 

    
‌پلیس راهور فراجا:

عدم تمدید گواهینامه رانندگی مشکلات 
جریمه‌ای و بیمه‌ای به دنبال دارد

رئیس مرکز صدور 
گواهینامه پلیس راهور فراجا، با 
اشاره به اهمیت اعتبار گواهینامه 
رانندگی، گفت: عدم تمدید 
گواهینامه مشکلات جریمه‌ای 
و بیمه‌ای به وجود می‌آورد. سرهنگ احمد کرمی اسد در 
گفت‌وگو با ایسنا، افزود: افراد در صورت پایان اعتبار باید 
برای تمدید آن به مراکز پلیس +۱۰ مراجعه کرده و تنها 
توسط پزشک ویزیت شوند و پلیس هیچ آزمون دیگری 
اعم از آیین‌نامه و شهری را مجددا از متقاضیان تمدید 

گواهینامه نمی‌گیرد.
    

دستگیری چهار نفر در ارتباط با 
فروش سوالات آزمون وکالت

رئیس مرکز حفاظت 
اطلاعات قوه قضاییه از 
دستگیری چهار نفر از افرادی که 
سوالات آزمون وکالت را فروخته 
بودند، خبر داد. به گزارش ایسنا، 
علی عبداللهی این افراد در ازِای فروش سوال‌ها مبالغ 

قابل‌توجهی دریافت کرده‌اند.

از گوشه و کنار 

عضو شورای شهر تهران نسبت به حکم اخطار تخلیه یکی 
از مراکز حمایتی طلوع بی‌نام و نشان‌ها واکنش نشان داد.

روز گذشته »اکبر رجبی«، مدیرعامل موسسه طلوع 
بی‌نام و نشان‌ها در صفحه شخصی اینستاگرام خود در 
خصوص اخطاریه‌ای که درباره تخلیه مرکز حمایتی سرای 
غزل از سوی شهرداری منطقه ۱۰ صادر شده بود، بیانیه‌ای 
را خطاب به اعضای شورای شهر تهران منتشر کرد. در همین 
رابطه »ناصر امانی« عضو شورای شهر تهران در واکنش به 
حکم تخلیه ساختمان سرای غزل از سوی شهرداری منطقه 
۱۰  به ایلنا گفت: ابنیه شهرداری که در اختیار بخش خصوصی 

یا افراد حقیقی قرار گرفته است، برمبنای یک قرارداد است.
وی ادامه داد: اگر این قرارداد همچنان مهلت داشته باشد 
یا تمدید شده باشد، مشکلی در استفاده از ابنیه توسط شخص 
یا بخش خصوصی ندارد. در شهرداری تهران کمیسیونی 
برای تعیین تکلیف املاک تشکیل شده است که یک عضو 
ناظر نیز از شورای شهر دارد. در این کمیسیون درباره تمدید 
یاعدم تمدید قرارداد شهرداری با شخص حقیقی و یا حقوقی 

تصمیم‌گیری می‌شود. 
این عضو شورای شهر تهران با اشاره به مواردی که 

ممکن است باعث‌عدم تمدید قرارداد این نوع ساختمان‌ها 
شود، خاطرنشان کرد: ممکن است ساختمان برای یک کار 
اجتماعی از طرف شهرداری در اختیار بخش خصوصی قرار 
گرفته باشد، اما بعدا موضوع کار تغییر کرده باشد و در زمینه 

دیگری فعالیت کنند که این یعنی برخلاف متن قرارداد 
عمل می‌کنند، یا ممکن است مهلت قرارداد به اتمام رسیده 
باشد و یا اینکه ممکن است مبلغ اجاره کمی که برای این 
ساختمان در نظر گرفته‌اند از سوی بخش خصوصی پرداخت 

نشده باشد. معمولا این نوع دلایل باعث می‌شود که در آن 
کمیسیون تصمیم‌گیری تمدید قرارداد برخی از این نوع 

ساختمان‌ها اتفاق نیافتد.
امانی خاطرنشان کرد: اگر مجموعه‌ای در راستای 
ماموریت سازمان رفاه و خدمات اجتماعی شهرداری فعالیت 
می‌کند، می‌تواند با مراجعه به سازمان رفاه و ارائه اساسنامه 
و... به آن کمک شود تا قرارداد مجموعه با شهرداری تمدید 

شود و ساختمان تخلیه نشود.
وی در پاسخ به این سوال که توقف فعالیت این نوع مراکز 
چه تاثیری بر افزایش آسیب‌های اجتماعی در شهر دارد، 
گفت: اگر این مجموعه‌ها در راستای ماموریتی که عرض 
کردم فعالیت کنند، قطعا تعطیلی آن‌ها برای شهر ضرر 
خواهد داشت و نباید این کار انجام بگیرد و شهرداری 
باید به این نوع مجموعه‌ها کمک کند، اما چون هر کدام از 
این نوع مجموعه‌ها قرارداد جداگانه‌ای با شهرداری تهران 
دارند، نمی‌توانند درباره هر یک از این مجموعه‌ها به صورت 
موردی صحبت و اظهار نظر کنیم و باید به قرارداد آن‌ها 

مراجعه کنیم. 
وی در بخش دیگری از صحبت‌هایش درباره حسابرسی 
سازمان رفاه و خدمات اجتماعی شهرداری تهران گفت: با 
توجه به اینکه در سال ۱۴۰۱ و ۱۴۰۲ بودجه مصوب شورا 
برای سازمان به صورت کامل محقق نشده بود در صحن تذکر 
دادیم که این بودجه را در سال ۱۴۰۳ با توجه به فعالیت‌هایی 

که این سازمان دارد به صورت کامل پرداخت کنند.

عضو شورای شهر واکنش نشان داد؛

صدور حکم اخطار تخلیه یکی از مراکز حمایتی طلوع بی‌نام و نشان‌ها

گزارش

در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« مطرح شد: 

تقسیم استان تهران کاری عبث و مغایر منافع ملی است


